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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列做法在日常生活中可行的是（　　）。

 A． 医用酒精和工业酒精的主要成分相同，都可用于伤口消毒

 B． 喝牛奶、豆浆等富含蛋白质的食品可有效缓解重金属中毒现象

 C． 由于淀粉有遇碘变蓝的特性，可利用淀粉检验加碘食盐的真假

 D． 低血糖症状出现时，吃馒头要比喝葡萄糖水见效快

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，医用酒精的主要成分是乙醇，工业酒精含有少量甲醇，对人体有毒，不可用于消毒。C项错误，淀粉遇碘单质变
蓝，但遇含碘化合物不会变蓝。D项错误，从补充血糖的效果来看，喝葡萄糖水要比吃馒头见效快。B项正确，蛋白质可以与
重金属发生反应，从而减少人体对重金属离子的吸收，有效缓解重金属中毒现象。

2、根据2021年中央一号文件，以下表述正确的是（ ）。

 A．农业现代化，技术、资源和人才是基础

 B．帮助做好劳务输出工作，鼓励脱贫人口异地就业

 C．加大产业扶持力度，加强对扶贫项目资产的管理和监督

 D．重点以救助、供养方式来加强对低收入人口的全面帮扶

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，2021年中央一号文件“三、加快推进农业现代化”部分指出，“（八）打好种业翻身仗。农业现代化，种子是基础。”

B项错误，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（五）接续推进脱贫地区乡
村振兴。实施脱贫地区特色种养业提升行动，广泛开展农产品产销对接活动，深化拓展消费帮扶。持续做好有组织劳务输出
工作。统筹用好公益岗位，对符合条件的就业困难人员进行就业援助。在农业农村基础设施建设领域推广以工代赈方式，吸
纳更多脱贫人口和低收入人口就地就近就业。”

C项正确，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（四）持续巩固拓展脱贫攻
坚成果······以大中型集中安置区为重点，扎实做好易地搬迁后续帮扶工作，持续加大就业和产业扶持力度，继续完善安置区
配套基础设施、产业园区配套设施、公共服务设施，切实提升社区治理能力。加强扶贫项目资产管理和监督。”

D项错误，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（六）加强农村低收入人口
常态化帮扶。开展农村低收入人口动态监测，实行分层分类帮扶。对有劳动能力的农村低收入人口，坚持开发式帮扶，帮助
其提高内生发展能力，发展产业、参与就业，依靠双手勤劳致富。对脱贫人口中丧失劳动能力且无法通过产业就业获得稳定
收入的人口，以现有社会保障体系为基础，按规定纳入农村低保或特困人员救助供养范围，并按困难类型及时给予专项救
助、临时救助。”

故正确答案为C。

3、张某以请客为名用酒将高某灌醉，然后扶高某到一偏僻无人处，将高某的钱包（内有人民币5000元）拿走。张某的行为构成（　　）。
 A． 诈骗罪

 B． 盗窃罪

 C． 抢劫罪

 D． 侵占罪

『正确答案』
C
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『答案解析』
C项，《刑法》第二百六十三条规定，以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚
金。抢劫罪的手段行为包括暴力、胁迫和其他方法。用药物麻醉、用酒灌醉等都属于抢劫罪的“其他方法”，张某用酒将高某
灌醉，非法占有高某5000元的行为，属于以其他方法实施的抢劫行为，构成抢劫罪。

4、2012年中央农村工作会议强调，要在“收入倍增”中着力促进农民增收。今后一段时间，农民收入至少应（　　）。
 A． 不断与城镇居民收入缩小差距

 B． 大幅度增长，并力争赶上城镇居民收入

 C． 与城镇居民收入同步增长，并力争超过

 D． 超过城镇居民收入

『正确答案』
C
『答案解析』
根据2012年中央农村工作会议精神，今后一段时间，农民收入至少应与城镇居民收入同步增长，并力争超过。因此C项正
确。

5、关于税收，下列说法错误的是：

 A．涉及税收的制度只能由法律来规定

 B．履行纳税义务是公民享有其他权利的前提条件

 C．企业在缴纳增值税时应当扣除企业的经营成本

 D．小王抽奖获得的10万元奖金应当缴纳个人所得税

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，《立法法》第八条规定：“下列事项只能制定法律：······（六）税种的设立、税率的确定和税收征收管理等税收基
本制度；······”

B项错误，《宪法》第五十六条规定：“中华人民共和国公民有依照法律纳税的义务。”依法纳税是公民应该履行的一项基本义
务。纳税义务的履行，实际上也为纳税人带来相应的权利。纳税者有权享受政府提供的各种公共和服务设施，如医疗、教
育、社会安全、法律保障、交通等，并有权要求政府积极改善这些条件并提供优质服务。从某种意义上说，纳税义务的履行
是纳税者享有权利的基础与条件。但这并不表示纳税是公民享有其他权利的前提，比如选举权、人身自由权等。

C项正确，从计税原理上说，增值税是对商品生产、流通、劳务服务中多个环节的新增价值或商品的附加值征收的一种流转
税。企业的经营成本也是商品的成本，不属于新增价值，所以在缴税时应该扣除。

D项正确，《个人所得税法》第二条第一款规定：“下列各项个人所得，应当缴纳个人所得税：······（九）偶然所得。”《中
华人民共和国个人所得税法实施条例》第六条规定：“个人所得税法规定的各项个人所得的范围：······（九）偶然所得，是指
个人得奖、中奖、中彩以及其他偶然性质的所得。······”小王抽奖获得的10万元奖金，应当缴纳个人所得税。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、构成地壳的九十多种元素中含量最多的元素是（　　）。
 A． 氧元素

 B． 铝元素

 C． 铜元素

 D． 硅元素

『正确答案』
A
『答案解析』
地壳中元素含量从大到小的排序是氧、硅、铝、铁、钙、钠、钾、镁、氢等。则含量最多的是氧元素。因此A项正确。

7、在中国几千年的历史长河中，战争伴随着朝代的更迭和文化科技的进步向前发展。
下列给出的战争按发生的先后顺序排列正确的是（　　）。

①长平之战　　②邯郸之战　　③漠北之战　　④巨鹿之战

 A． ①②④③
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 B． ③②①④

 C． ②①③④

 D． ④③①②

『正确答案』
A
『答案解析』
①“长平之战”发生于战国时期，是我国历史上最早、规模最大的包围歼灭战。②“邯郸之战”是长平之战后秦国与赵、魏、楚联
军在赵国首都邯郸进行的一次城池攻守作战。③“漠北之战”发生于汉武帝时期，是汉军在距离中原最远的战场进行的一次规
模最大也最艰巨的战役。④“巨鹿之战”是秦末农民大起义中，项羽率军同秦军主力在巨鹿进行的一场决战，也是中国历史上
著名的以少胜多的战役之一。因此A项正确。

8、下列关于冰的说法错误的是：

 A．

战国青铜冰鉴被称为“世界上最早的冰箱”
 B．

在常压环境下，水冻结成冰时，体积会增大

 C．

天然冰中水分子结合是按六方晶系规则排列起来的

 D．

用电灯的强光照射冰，其外部会融化出现雪结晶的形状

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，战国青铜冰鉴是战国时期青铜酒器，出土于湖北省随州市擂鼓墩曾侯乙墓，被称为“世界上最早的冰箱”。青铜冰鉴
由方鉴和方缶两部分组成，方缶置于方鉴正中，组合为一个整体。夏季，在鉴和缶之间装上冰，缶内装酒，可使酒凉，起
到“冰箱”的作用。

B项正确，冰的密度比液态水的密度小，所以冰能漂浮在水面上。在常压环境下水结冰的温度是，当水冻结成冰时，体积会
增大。

C项正确，天然冰中水分子的结合是按六方晶系的规则排列起来的。所谓结晶格子，最简单的例子是紧密地堆砌的砖块，如果
在这些砖块的中心处代之以一个假设的原子，便得到了一个结晶格子。冰的晶格为一个带顶锥的三棱柱体，六个角上的氧原
子分别为相邻六个晶胞所共有。三个棱上氧原子各为三个相邻晶胞所共有，二个轴顶氧原子各为二个晶胞所共有，只有中央
一个氧原子算是该晶胞所独有。

D项错误，如果用电灯等的强光照射，冰的内部就会融化，浮现出称为“冰花”的类似雪结晶的形状。因此是内部融化，而非外
部。

本题为选非题，故正确答案为D。

9、根据我国《立法法》的规定，行政法规公布的形式为：

 A．由总理签署国务院令公布

 B．由主席签署主席令公布

 C．由国务院法制机构公布

 D．由国务院办公厅公布

『正确答案』
A
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